



“无敌小子”美网首次夺冠

纳达尔实现“全满贯”

【现场】锋利的矛刺穿了坚固的盾

纳达尔被视为本届美网最锋利的矛，纳达尔的发球局是他的取胜利器。焦科维奇则以防守出色、意志坚韧著称。

13日的决赛，显然是矛更利，整体压倒了盾。纳达尔全场共取得

26个破发点，6次破发；焦科维奇只有4个破发点，3次破发；焦科维奇非受迫失误有47个，多于纳达尔16个。

此前纳达尔同焦科维奇的交手记录是14胜7负，其中11场土场

和草场比赛，纳达尔取得全胜；硬地比赛，纳达尔3胜7负，处于下风；最近三场比赛，焦科维奇全部取胜。但最近炙热的状态和对美网冠军的极度渴望，最终让纳达尔在美网大舞台上笑到最后。

【分析】“全满贯”将催旺纳达尔“钱景”

西班牙“无敌小子”纳达尔在法拉盛球场捧起了自己的第一座美网球杯，实现了包揽四大满贯的“全满贯”伟业。银杯举起的一刻，势必开启西班牙人更光明的商业前景。

24岁的纳达尔如今已经拥有9个大满贯头衔，成为历史上第七位达到“全满贯”级别的选手，第四位一年内连下三大满贯赛的选手。

【声音】纳达尔：费德勒更伟大

在胜利的喜悦背后，西班牙小子没有忘记“谦虚谨慎”。尽管“瑞士天王”费德勒半决赛就遭到淘汰，但在回答比较两者的问题时，纳达尔给出的答案是：“我可以很肯定地说，谈论我跟罗杰（费德勒）谁好谁差是很愚蠢的，因为大满贯冠军数量已经足以说明他比我强。我的差距还很大，（费德勒的）16个大满贯冠军是我现在连想都不敢

在未来的岁月里，我们会发现美网桂冠将大大催生西班牙人的赞助金额。目前，纳达尔同耐克、起亚、百宝力（法国体育用品公司）和几家西班牙公司有赞助合同，每年从赞助商处可以收入1500万美元，耐克是纳达尔目前代言的最大东家。相比费德勒每年总额3500万美元的赞助费和出场费，纳达尔相去甚远，

他目前在所有网球选手中，年收入只排名第三，提升空间很大。

美网是职业网球的最大舞台，之前纳达尔美网的最好成绩是两次打进四强，美网的疲软大大压制了纳达尔的商业价值。在实现“全满贯”的同时，纳达尔不仅在赛场内走上巅峰，赛场外的商业赞助也势必蜂拥而至。

于我很特殊，这是我独缺的。”

以往纳达尔在美网的最好成绩是两次打进四强。“在我的职业生涯中，我第一次在这项赛事中打出一场非常好的比赛。我在美网最重要的时刻，打出了我最好的比赛，我很高兴。”纳达尔说。同时他还称赞了对手焦科维奇，认为对方具备很高的职业精神和球技，很快就可以夺得美网冠军。

姚明首度回应女儿国籍问题—— 她18岁可自己重新选择

□据腾讯体育

姚明日前接受了美国CNN栏目《Talk Asia》的专访，首度就女儿的国籍话题作出回应，姚明表示女儿可以在18岁时自己选择国籍。

对于即将到来的NBA新赛季，姚明正在积极备战。他表示：“这个赛季对我来说是最关键的一

个赛季。上赛季我完全没有打，又有糟糕的伤病史，这让我和我的球队都承受着巨大的风险。不过这就是现实，我们都无法去回避。”

上赛季让姚明饱受折磨，重伤的他只能在场外观战，这使得他非常难受。“随着时间的推移，你只能慢慢习惯，你告诉自己必须保持淡定，今年不行还有明年。”姚明说道，他表示当考虑到

严重的脚伤有可能导致职业生涯报销时内心非常挣扎。“毫无疑问，我感觉十分突然，每个人的职业生涯都有终结的一天，只是我现在还没有准备好。”

今年，对于姚明来说最重要的事情也许就是女儿的出生，谈到自己的家庭生活时，姚明显得心情不错。“孩子出生之后，我在家里就成了二等公民，不过我喜欢这样的转

变。”姚明笑着说道。

对于女儿的身高猜测，姚明表示：“其实她并不算很高，只是普通的身高罢了。”当然了，大家最关心的自然还是姚明女儿的国籍，姚明首次就此事作出说明：“虽然她现在是美国公民，但她在18岁的时候有权利选择中国国籍，从而成为中国公民，我会把这个选择的权利留给她自己。”

在NBA无人问津 艾弗森欲赴中国发展

□梁金雄

由于至今没有一支NBA球队问津，前NBA最有价值运动员艾弗森正在考虑远赴中国谋求发展。

据艾弗森的私人经理穆尔透露，新赛季NBA的训练营两周后就要开营，可目前尚没有一家球队与自由人艾弗森接触过。穆尔说，目前艾弗森正在与一家中国球队联系，两家准备签订一份协定。不过，穆尔没有透露这家中国球队的

名字。

穆尔说，上个月这家中国篮球队主动与35岁的艾弗森进行了接触。

艾弗森在NBA已征战14个赛季，先后为76人、掘金、活塞和灰熊队效力。在职业生涯中，这位得分王共收获24368分，在NBA历史上排名第17位。

费城76人队是艾弗森NBA生涯起步的球队，他在那里发展逾10年并成长为超级巨星。在费城打球

期间，他4次获得“得分王”称号，两次获得全明星赛的最有价值运动员荣誉。2001年，他协助76人队夺得东部冠军，并在那一年当选联赛最有价值运动员。

不过，艾弗森个性突出，常与球队闹矛盾。4年前，76人队只好把他交易到掘金队，后他又被掘金队交易到活塞队。上赛季他与灰熊队有过短暂的结合，最后还是被老东家76人队收留。

俄大亨有意收购罗马俱乐部

□刘寒子

据《米兰体育报》14日报道，俄罗斯卢克石油公司副总裁奥尼德·费顿表示，他有意收购意大利足球甲级联赛的罗马俱乐部。

费顿的这个想法与卢克石油

公司无关，只是他个人的意愿。他现在是俄超劲旅莫斯科斯巴达克队的老板。据俄罗斯媒体报道，费顿需要掏出2亿欧元支付罗马俱乐部的巨额债务；预计其首先将掌控罗马俱乐部50%的股份，而余下的则在2012年完成

收购。

俄罗斯卢克石油公司是俄最大的私人石油公司，其市场遍布东欧及北美地区。而费顿本人在福布斯全球富豪排行榜上排名第132位。



中国男篮 10月挑战巴西队

□朱祥

记者从河南济源篮球城获悉，10月8日，济源篮球城将承办中国国家男篮和巴西国家男篮对抗赛，这是济源篮球城继7月2日承办中国女篮同澳大利亚女篮对抗赛后，承办的又一次国际篮球大赛。

据了解，为备战11月的广州亚运会，中国男篮在9月初结束世锦赛征程后，将于10月邀请巴西国家队来华进行比赛。

巴西男篮是世界篮球老牌劲旅，本届世锦赛排名第九，参加过全部十届世界篮球锦标赛，两次夺得冠军；13次参加奥运会，3次获得第三名。

世界女子棋战 朴志恩获冠军

□王恒志 王光宇

第一届穹窿山兵圣杯世界女子围棋赛14日在江苏苏州穹窿山景区落下帷幕。韩国女子第一人朴志恩执黑中盘击败代表澳大利亚出战的黑嘉嘉，夺得本次比赛冠军，这也是她获得的第三个女子个人世界冠军。

中国共有5名棋手参赛，但无人闯入决赛。决赛在朴志恩和黑嘉嘉之间展开，前者连胜中国的宋容慧和唐奕闯进决赛，后者更是爆冷连续击败中国的李赫和郑岩首次杀进世界大赛决赛。结果朴志恩将白棋一条近20子的大龙击杀，由此奠定胜局。至183手，朴志恩中盘获胜。黑嘉嘉是名混血棋手，母亲是台北人，父亲是澳大利亚人。